



Ил-2, Т-34, БМ-13... Для участников Великой Отечественной войны эти сочетания букв и цифр – нечто гораздо большее, чем простое обозначение марок военной техники. За 1480 дней Великой Отечественной войны жизнь советских солдат и матросов множество раз зависела от моторов, брони и оружия боевых машин, от мужества и мастерства их экипажа и расчетов. Суровые лица наших солдат светлели, когда, ревя моторами, устремлялись вперед тридцатьчетверки, КВ, ИСы, когда в небе появлялись «пешки», «горбатые», «кукурузники», когда огневые волны нашей артиллерии сметали с лица земли вражеские укрепления...

За годы войны Советский Союз произвел вооружения и боевой техники больше, чем Германия вместе с оккупированными странами Европы. Оценить достоинство советского оружия довелось и немецким генералам. «Русские, - писал один из них, - имели то преимущество, что при производстве вооружения и боеприпасов учитывались все особенности ведения войны в России, и максимально обеспечивалась простота технологии. В результате всего этого русские заводы выпускали огромное количество вооружения, которое отличалось большой прочностью конструкций».

Действительно, максимальная простота, экономичность и технологичность советского оружия давали возможность быстро налаживать производство боевой техники на эвакуированных вглубь страны заводах, обходились без дефицитных материалов, станков и приборов, широко применяли труд неквалифицированных рабочих. С момента великой битвы на Курской дуге советские самолеты, танки и пушки стали господствовать на полях сражений.

С момента окончания войны скоро исполнится 74 года. Сейчас уже осталось очень мало участников тех кровавых сражений. Однако наша молодежь должна знать не только имена и подвиги тех, кто с оружием в руках боролся за Победу, но и имена тех, кто создавал, производил это оружие для советских воинов.

**Владимир Ермашев**